

ХЛЕБОРОБ! ВЫШЕ ТЕМПЫ НА СЕВЕ!

ПОЛЮ—ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й

Четверг, 13 мая 1976 года

№ 57 (4006) Цена 2 коп.



За успехи, достигнутые на весенне-полевых работах, по представлению администраций, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов, на районную Доску почета заносятся:

По совхозу «ТРОИЦКИЙ»

Политаев Максим Дмитриевич—тракторист, выполнивший пятидневное задание на бороновании почвы на 141 процент.

Меркулов Василий Петрович—тракторист, выполнивший пятидневное задание на обработке почвы на 155 процентов.

По совхозу «СИМБИРСКИЙ»

Овчинников Семен Андреевич, **Тарасенко** Иван Павлович, **Мячин** Михаил Иванович, **Баев** Александр Игнатьевич и **Питаев** Иван Пантелеевич—трактористы, выполняющие ежедневное задание на севе зерновых на 150—155 процентов.

По совхозу «КРАСНЫЙ ЯР»

Кочеров Геннадий Николаевич—тракторист, **Мазин** Иван Ефимович и **Бондаренко** Альберт Дмитриевич—селянщики, выполняющие ежедневное задание на севе зерновых на 150—155 процентов.

По колхозу «КРАСНЫЙ ПУТИЛОВЕЦ»

Караваев Александр Егорович—тракторист, **Родионов** Василий Иванович и **Гритчин** Владимир Иванович—селянщики, выполнившие пятидневное задание на севе зерновых на 161 процент.

Чупуров Александр Михайлович, **Чекмарев** Петр Прокопьевич, **Данилов** Александр Николаевич—трактористы, **Орлов** Виктор Николаевич, **Чекмарев** Алексей Васильевич—селянщики, выполняющие ежедневное задание на севе зерновых на 170—180 процентов.

Иванов Николай Митрофанович—тракторист, выполнивший пятидневное задание на обработке почвы на 157 процентов.

ТЕМПЫ НАРАСТАЮТ

Нарастают темпы посевых работ и в колхозе имени Жданова. С каждым днем все на большую площадь засеваются семена зерновых. Ежедневная прибавка составляет 150—200 гектаров. Всего же в колхозе зерновыми и зернобобовыми засеяно уже около 900 гектаров, 24 процента всего ярового клина.

Работает в колхозе три полеводческих звена, два—в первой бригаде и одно—во второй. Первенство на севе занимают механизаторы первой бригады, которые засеяли площадь в 650 гектаров.

(Наш корр.).

НА СНИМКЕ: идет сев.

XXV

РЕШЕНИЯ
СЪЕДА КПСС-В ЖИЗНЬ

ТРУДЯТСЯ ПО-УДАРНОМУ

Как и повсюду в районе, в разгаре весенняя страда в отделениях совхоза «Красный Яр». С каждым днем механизаторы, максимально используя погожие дни, наращивают темпы сева.

биваясь все новых успехов на севе.

Первенствуя в соревновании, трактористы и селянщики подают хороший пример в труде другим людям, участвующим в посевной кампании.

Недавно коллективу передового агрегата был посвящен специальный номер «молнии», а затем и «боевого листка», где рассказывалось о том, каким путем эти хлеборобы добиваются ежедневного перевыполнения установленных норм выработки с хорошим качеством.

Концертная группа, созданная в отделении из пяти человек под руководством заведующей Иверским сельским клубом А. Ф. Мазиной, свою первую программу покажет на полях, где работает агрегат механизатора Г. Кочерова. В ней, наряду с другими номерами, будут отражены и трудовые показатели передовиков сева этого года.

М. ИВАНОВ.

ДНЕВНИК СЕВА

По данным управления сельского хозяйства райисполкома на 12 мая, в районе яровой посев составляет 12200 гектаров при плане 62526.

В большинстве хозяйств уже завершили сев гороха, подсолнечника, сеют на семена ячмень и пшеницу.

Ход социалистического соревнования по хозяйствам района выглядит следующим образом (в процентах ярового посева к плану):

«Кр. путиловец»	25
«Азат Себер»	19
Имени Жданова	24
Имени Ленина	23
«Прогресс»	17
По колхозам	22
«Симбирский»	24
«Троицкий»	20
«Святославский»	15
«Ижморский»	14
По совхозам	18
«Красный Яр»	24
«Новославянский»	17
По району	19

ВСТРЕЧАЯ ПРАЗДНИК

Хорошими производственными показателями встретили свой праздник работники линейно-технического цеха № 5. Так, годовой план развития выполнили к 106-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. План ремонта четырех месяцев выполнили на 103 процента и заняли первое место во внутривпроизводственном соревновании среди цехов и награждены переходящим Красным знаменем и денежной премией.

Наибольший вклад в выполнение обязательств внесли Александр Степанович Хизиценко, Андрей Андреевич Морбес, Сергей Александрович Ромашов, Михаил Антонович Аболюнин, Виктор Александрович Вараксин и другие.

Труженики ЛТЦ № 5 дружно встретили свой праздник—День радио.

(Наш корр.).



За рубежом

ХРОНИКА, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

РОДЕЗИЯ: РАСИСТЫ НЕРВНИЧАЮТ

Каждый час на волнах родезийского радио звучат бравурные песенки: «Родезия не умрет никогда!». Ее назойливое повторение как бы призвано убедить нынешних правителей в том, что в стране все остается по-прежнему, и они, как и прежде, будут распоряжаться судьбами шести миллионов коренных жителей страны — африканцев. Однако родезийская действительность резко контрастирует с наигранным оптимизмом руководителей национального радиовещания.

«Нас мало, и мы изолированы. Многие уже пытаются уехать, особенно молодежь, чтобы избежать призыва в армию. Предоставить власть африканскому большинству — это значит, что мы, белые, потеряем все: красивый дом, машину, высокооплачиваемую работу», — говорил недавно в беседе с

корреспондентом итальянского журнала «Эспрессо» южнородезиец, пожелавший остаться неизвестным.

Настоящую панику в стане расистов вызвало недавнее решение независимого Мозамбика закрыть границу с Родезией. Через порты и железные дороги Мозамбика раньше перевозилось около 60 процентов родезийских внешнеторговых грузов. Пере��рыт нефтепровод, подававший горючее из мозамбикского порта Бейра в Южную Родезию.

В самой Родезии все ярче разгорается пламя национально-освободительной борьбы народа Зимбабве (африканское название Родезии).

Все это предвещает близкий конец осужденного всем миром режима расовой ненависти.

Б. ФОМИЧЕВ,
(ТАСС).

ТРУДНАЯ МИССИЯ

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ поездка государственного секретаря США Г. Киссинджера по шести странам Африки. Главная ее цель сводилась к тому, как писали американские газеты, чтобы попытаться укрепить авторитет США, сильно подорванный в глазах африканских народов, особенно после поощрения Вашингтоном вооруженной интервенции южноафриканских расистов в Анголе. Из-за протестов в ряде стран первоначальный маршрут визита пришлось изменить. Две страны — сперва крупнейшая на континенте Нигерия, а затем и Гана — отказались принимать у себя главу американского дипломатического ведомства.

Речь Г. Киссинджера в Лусаке (Замбия) была воспринята как попытка «обновить» состав политики США в Африке. Она изобиловала туманными обещаниями прекратить нарушение Соединенными Штатами решения Совета Безопасности ООН, запрашивающего торговать с южно-родезийским режимом Смита и, в частности, добиться отмены конгрессом поправки, разрешающей американским монополиям покупать такое родезийское стратегическое сырье, как хром, феррохром, никель. Было обещано увеличить помощь странам Центральной и Южной Африки с 25 до 75 миллионов долларов. Насколько малы эти суммы, можно судить по тому, что в прошлом году прибыль американских компаний в Африке составила миллиард долларов. Что касается отношения США к освободительным дви-

жениям на юге Африки, то государственный секретарь подтвердил, что, как и в прошлом, Вашингтон не намерен оказывать им военную помощь в какой-либо форме.

Опасения, высказавшиеся с самого начала американской прессы относительно успеха миссии Киссинджера, судя по всему, оправдались. Приходится констатировать, что существует пропасть между словами и делами США — к такому выводу приходит правительственная малийская газета «Эссор», давая оценку этого визита. С таким выводом можно соглашаться. Народы не верят словам, они судят по делам.

И. ОРЛОВ,
обозреватель ТАСС.



Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

Ижморская районная типография Анжеро-Судженского полиграфо-объединения управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Объем 1 п. л.

Тираж 3066

Заказ № 735

Заслуженным авторитетом пользуются у тружеников сельского хозяйства книги издательства «Колос». Особенно популярна серия, выпускаемая под рубрикой «Библиотека молодого механизатора». Каждое издание этой серии знакомит с достижениями науки и техники в различных отраслях сельского хозяйства, помогает молодым механизаторам повышать профессиональное мастерство, раскрывает «секреты» но-

различных участках производства зерна. Одна из глав этого пособия, ставшего настольной книгой сельских тружеников, содержит основные сведения по противоэрозионной обработке почвы с учетом местных условий.

Ответы на многие сложные вопросы по эффективному использованию всевозможных машин и агрегатов, выращивание высоких урожаев и уборка в сжатые сроки сельскохозяйст-



зияства. Специальный раздел книги посвящен мерам первичной помощи при несчастных

ПОПУЛЯРНАЯ СЕРИЯ

ваторов и передовиков производства.

Весьма удачным по выпуску справочной литературы был первый квартал 1975 года и первый квартал текущего года. Особого внимания заслуживает пособие «Уборка зерновых и зернобобовых культур». Это — первая из 15 брошюр, входящих в очередную серию «Библиотеки молодого механизатора».

Пособия рассказывают о конструктивных особенностях новых зерноуборочных комбайнов «Сибиряк», «Нива», «Колос», широкозахватных жаток, подсказывает молодым комбайнера на что, в первую очередь, обратить внимание, чтобы добиться высокопроизводительной, безаварийной работы на вверенной им технике при уборке колосовых и зернобобовых культур.

Пособия рассказывают о конструктивных особенностях новых зерноуборочных комбайнов «Сибиряк», «Нива», «Колос», широкозахватных жаток, подсказывает молодым комбайнера на что, в первую очередь, обратить внимание, чтобы добиться высокопроизводительной, безаварийной работы на вверенной им технике при уборке колосовых и зернобобовых культур.

Весьма нужным и ценным пособием для тружеников сельского хозяйства области послужит и книга Л. Козлова «Техника безопасности труда сельских механизаторов». Автор подробно освещает вопросы охраны и техники безопасности труда, производственной санитарии, дает рекомендации по предупреждению травматизма во всех отраслях сельского хозяйства.

венных культур, внедрению новой технологии дают также книги и справочные пособия, выпущенные недавно в свет «Россельхозиздатом». Одна из таких книг — «Новое электрооборудование для сельского хозяйства». Ее авторы А. Бодин и Ф. Московкин знакомят широкий круг электриков с современным электрооборудованием и энергоустановками, применяемыми в сельском хозяйстве.

Пособие дает практические советы при внедрении энергоустановок в сельскохозяйственное производство.

В хорошо иллюстрированной и снабженной справочным материалом книге приведены рекомендации по организации технологического обслуживания и текущего ремонта электрического хозяйства с учетом специфических условий производственной эксплуатации.

Весьма нужным и ценным пособием для тружеников сельского хозяйства области послужит и книга Л. Козлова «Техника безопасности труда сельских механизаторов». Автор подробно освещает вопросы охраны и техники безопасности труда, производственной санитарии, дает рекомендации по предупреждению травматизма во всех отраслях сельского хозяйства.

венных культур, внедрению новой технологии дают также книги и справочные пособия, выпущенные недавно в свет «Россельхозиздатом». Одна из таких книг — «Новое электрооборудование для сельского хозяйства». Ее авторы А. Бодин и Ф. Московкин знакомят широкий круг электриков с современным электрооборудованием и энергоустановками, применяемыми в сельском хозяйстве.

Пособие дает практические советы при внедрении энергоустановок в сельскохозяйственное производство.

В пособии рассказывается о правилах обслуживания и технического ухода как за отдельными доильными установками, так и в целом за всем технологическим оборудованием. В особой главе даны советы по эксплуатации машин и агрегатов для очистки и охлаждения молока, проведения погрузочно-транспортных работ.

Во всех справочных пособиях имеются специальные главы, страницы которых посвящены технике личной безопасности при выполнении механизмами самых различных работ в сельскохозяйственном производстве, операциях по внесению минеральных удобрений и ядохимикатов.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший
инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

Редактор А. С. БАШАРИН

Ижморскому отделу культуры срочно требуется на постоянную работу шофер на автома-

шинах. Исполком района Совета депутатов трудящихся выражает глубокое соболезнование председателю исполнительного комитета Новославянского сельского Совета Кузнецовой Викторе Романовне по поводу безвременной смерти его сына

ВИТИ

Исполком Новославянского сельского Совета с глубоким прискорбием выражает соболезнование председателю Новославянского сельского Совета Кузнецовой Викторе Романовне по поводу безвременной кончины его сына

ВИТИ

**ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**